

KROCAN DIVOKÝ (*Meleagris gallopavo*)

Taxonomie

Říše: živočichové (*Animalia*)

Kmen: strunatci (*Chordata*)

Třída: ptáci (*Aves*)

Řád: hrabaví (*Galliformes*)

Čeleď: krocánovití (*Meleagrididae*)

Rod: krocán (*Meleagris*)



V ČR druh **NEPŮVODNÍ**

Stupeň ohrožení

- dle IUCN: celosvětově **málo dotčený druh** (Least Concern - LC)
 - současný populační trend: stoupající

Legislativa

- dle Zákona č. 449/2001 Sb., o myslivosti, se jedná o druh, který **je možné obhospodařovat lovem**
- dle Vyhlášky č. 245/2002 Sb., o době lovu jednotlivých druhů zvěře a o bližších podmínkách provádění lovu je možné krocana a krůtu lovit od 1. října do 31. prosince, pouze krocana též od 15. března do 15. dubna

Popis

Jedná se nejtěžšího hrabavého ptáka. Domestikací vznikla krůta domácí. Samec krocana váží až 10 kg. Hlava a krk jsou lysé a mají na sobě červené laloky a výrůstky na hlavě, bradě a krku. Při vzrušení laloky nápadně zduřejí. Opeření je kovově bronzové. Sexuální dimorfismus je nápadný. Slepice jsou o polovinu menší, jsou hnědé až černé.

Rozšíření

Vyskytuje se od jihu Kanady až po střední Mexiko. Člověkem dovezený do Evropy, kde se uměle odchovává především v bažantnicích.

Biotop

Obývá světlé lesy Severní Ameriky.

Ekologie

Krocani jsou stálí ptáci, kteří i přes svoji váhu a velikost dobře létají a hřadují na stromech v lesích. Po celý rok žije asi ve dvacetičlenných hejnech. V době hnízdění si samci rozdělují svá teritoria. Každý samec se může pářit s více samicemi, jedná se tedy o polygamní druh. Při toku samec roztahuje ocasní pera, svěšuje křídla a hlasitě hudruje. Samice hnízdí na jaře (duben až květen) v důlku vystlaném listím, který bývá skryt v křoví. Inkubace trvá 28 dní, mlád'ata jsou nekrmivá a již druhý den opouští hnízdo. Pohlavně dospělí jsou druhý rok. Mohou se dožívat 12 let.

Potrava

Krocán je všežravým druhem ptáka, potravu hledá na zemi nebo na keřích a nízkých stromech. Převážnou část potravy tvoří semena, žaludy, ořechy, semena borovic, bobule, květy apod. Občas pojídají obojživelníky a malé plazy nebo hmyz. Mlád'ata mají větší podíl hmyzu v potravě než dospělci.